

La împlinirea vârstei de 90 de ani

Regele Mihai, în Parlamentul României



După mai bine de 60 de ani de la ultima sa prezență în Parlamentul țării, Regele Mihai s-a adresat din nou acestui for, cu ocazia împlinirii vârstei de 90 de ani reușind cu sinceritate să ne amintească de dragostea de țară. Discursul său a fost unul echilibrat, fără vorbe goale, fără lozinci, în care s-a referit la valori importante precum demnitatea, identitatea și soarta țării pe termen lung.

“Instituțiile democratice nu sunt guvernate doar de legi, ci și de etică, simț al datoriei. Iubirea de țară și competența sunt criteriile principale ale vieții publice. Aveți încredere în democrație, în rostul instituțiilor și în regulile lor! Lumea de mâine nu poate exista fără morală, fără credință și fără memorie. Cinismul, interesul îngust și lașitatea nu trebuie să ne ocupe viața. România a mers mai departe prin idealurile marilor oameni ai istoriei noastre, servite responsabil și generos”, a declarat fostul suveran.

Impresionând prin claritatea și simplitatea cuvintelor alese, regele a îndemnat clasa politică din România să acționeze pentru ca țara să-și regăsească “demnitatea și respectul” pe scena internațională, fiindcă “nu putem avea viitor fără a respecta trecutul nostru”, deși “vremurile de astăzi nu au respectul cuvenit față de ierarhia valorilor din societatea românească”.

Lăudând progresele realizate după

Discursul Regelui

prăbușirea regimului comunist în 1989, vorbitorul a citat între acestea “democrația, libertățile și un început de prosperitate”. Dar ultimul șef de stat, care a supraviețuit celui de al Doilea Război Mondial, a denunțat disprețul față de etică și față de rolul primordial al instituțiilor statului. “A sosit momentul, după douăzeci de ani, să avem un comportament public rupt complet și definitiv de năravurile trecutului. Demagogia, disimularea, egoismul primitiv, agățarea de putere și bunul plac nu au ce căuta în instituțiile românești ale anului 2011. Ele aduc prea mult aminte de anii dinainte de 1989. (...) Am servit națiunea română de-

a lungul unei vieți lungi și pline de evenimente, unele fericite și multe nefericite. După 84 de ani de când am devenit Rege, pot spune fără ezitare națiunii române: cele mai importante lucruri de dobândit, după libertate și democrație, sunt identitatea și demnitatea. Elita românească are aici o mare răspundere”, a adăugat fostul monarh. El a mai afirmat că “democrația trebuie să îmbogățească arta cărmuirii, nu să o sărăcească”, iar România, ca și toate țările din Europa, are nevoie de cărmuitori respectați și pricepuți. Și fostul suveran le-a mai spus românilor că “stă doar în puterea noastră să facem țara stat-tornică, prosperă și admirată în lume”.

“Nu văd România de astăzi ca pe o moștenire de la părinții noștri, ci ca pe o țară pe care am luat-o cu împrumut de la copiii noștri. Așa să ne ajute Dumnezeu!”, a conchis Mihai I, căruia în acea ceremonie solemnă i s-a conferit Colanul Camerei Deputaților.

Lucia Ivănescu